

工商界婦女午餐會賀國慶

梁唐青儀論香港婦女發展 殷曉靜梁愛詩齊主禮

香港文匯報訊(記者 黃晨)香港工商界婦女慶祝中華人民共和國成立65周年午餐會昨日假港島香格里拉酒店舉行。特首夫人梁唐青儀、中聯辦副主任殷曉靜、香港基本法委員會副主任梁愛詩蒞臨主禮。中央駐港機構代表，特區政府官員，外國駐港領事，內地省市婦聯及機構領導，中總首長及夫人，港婦女團體代表，社會賢達及香港工商界婦女慶祝國慶籌委會成員等逾300人無懼風雨出席共慶，場面熱鬧。午餐會上，特首夫人梁唐青儀更以《香港婦女發展》為題發表演講，冀全港婦女同胞繼續在自己的「小家」、及社會的「大家」中發揮自己的無限能量。

鄧楊詠曼勉為香港祖國繁榮貢獻

籌委會主任委員鄧楊詠曼昨日致辭指，2014年是一個不平凡的年頭，中國經濟保持穩中有進的發展步伐。國家全面啟動深化改革，加速經濟轉型升級。社會體制方面，各項改革有序推進，成績有目共睹。「全國人大常委會的決定，為香港政制長遠發展提供清晰方向，我們香港工商界婦女十分支持。各界應以理性務實的態度，繼續為落實社會廣泛接受的政改方案尋求最大共識，攜手推動香港民主政制向前邁進。」

她最後強調，婦女是促進家庭與社會不可或缺的重要成員，工商界婦女既要做社會財富創造者，更要做社會文明的承載者；既要編織「國富民強」的「中國夢」，也要做香港安定和諧的維護者。她號召大家攜手合作，為香港、為祖國的繁榮穩定盡職盡責、多做貢獻。

蔡關穎琴任司儀 朱莉費斐周娟致祝酒辭

籌委會副主任蔡關穎琴擔任大會司儀，副主任朱莉、費斐和周娟分別以普通話、英語及廣東話代表籌委會致祝酒辭，祝祖國繁榮進步、昌盛富強。



香港工商界婦女國慶午餐會，賓主齊舉杯，共同展望祖國更美好的明天。劉國權攝

發揮無限「婦能量」 梁太：能擔半邊天

特寫

特首夫人梁唐青儀昨日以《香港婦女發展》為題演講。她與大家回顧香港婦女發展史，分析了現代女性在社會中擔當的角色，及闡述了特區政府在婦女事務中的投入。她以「婦女能擔起半邊天」鼓勵婦女繼續在自己的「小家」、以及社會的「大家」中發揮自己的無限能量。

梁太在演講時指出：「香港婦女由從前的三步不出門，到現在的不再只走出房門，更走上各行各業的領導地位，她們在上市公司總裁、專業權威、政府官員等要職上各領風騷，發揮舉足輕重的地位。……『女子活動範圍已不僅局限在家庭。』蔡元培校長這

個觀念定位為女性完全人格，即女子的角色可以由家，擴張到社會、國家。」

梁太表示，香港在1890年有了第一間官立女子中央書院，1921年香港出現第一位女大學生，一個世紀過去，隨着香港的發展，婦女權益和享有的機會得到相當大的改善。時至今日，女大學生的人數佔大學生總數超過一半，碩士中超過六成為女性，過去男性人數佔多數的科目，如牙醫、法律等學科，如今超過一半學生是女性。

120萬義工 巾幗逾六成

「職場上，女性同樣展示了巾幗不讓鬚眉之勢。首長級公務員中有超過三分之一為女

性，17位甲一級政務官的常任秘書長當中，9位是女性。」梁太指，本港女性在諮詢及法定組織的參與率亦不斷提升，並積極投入義工服務，充分顯示了她們對社會的承擔。資料顯示，全港120萬義工中，超過六成是女性，四成半會計師和事務律師都是女性，私企高層中女性人數超三成。

梁太表示，為配合相關支援措施更好地落實，特區政府在2014年至2015年度撥款3,000萬元，協助婦女事務委員會推行工作，透過提供有利的環境、增強婦女能力，保障婦女權益。

「毛主席說：『婦女是一半勞動力，能擔起半邊天』，女性在社會上的地位從小腳女人，變成能擔半邊天的主要力量，這就是社會進步的表現。隨着祖國的不斷強大，香港會更好，偉大的『中國夢』也會更快實現。」



梁唐青儀呼籲更多婦女投身社會，為香港、為國家貢獻力量。劉國權攝

香港文匯報記者 黃晨

蛇口鄉會賀國慶暨首屆執委就職



香港蛇口同鄉會賀國慶暨首屆執委會就職，賓主合影。

莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港蛇口同鄉會慶祝中華人民共和國成立65周年暨第一屆執委會就職典禮，9月15日假九龍灣國際展覽中心舉行，中聯辦九龍工作部部長何靖，九龍民政事務專員徐耀良，深圳市南山區常委、統戰部部長郭鋼，香港深圳社團總會主席文沛榮等蒞臨主禮，張志聰榮膺創會會長，逾800嘉賓、鄉親共聚一堂，同申慶賀。

何靖：鄉會助凝聚鄉親賢才

何靖致辭時表示，香港蛇口同鄉會在創會過程中，經歷不同的困難，今天眾鄉親能夠見證香港蛇口同鄉會的成立，是值得慶賀的日子，該會的成立有助凝聚鄉親賢才，同時為香港深圳社團總會增添新的力量。

他指，香港政改正值關鍵時期，2017年普選特首能否如期落實，需要港人釋放更多的正能量，「香港『政改五步曲』已行完第二步，跟住落嚟還有第三步，尤其第三步非常關鍵，相信在座各位在過去4屆特首選舉中，只能在電視機前收看，而在2017年，在座絕大部分人士都能到票站參與一人一票選特首。」他更在席上做了簡

單的民意調查，在座絕大部分市民支持2017年一人一票普選特首。

創會會長張志聰致辭

張志聰致辭時表示，香港蛇口同鄉會自去年起開始籌備成立工作，過程中面臨着經驗不足、經費有限等重重困難，但在鄉親和各界的支持下，同鄉會終於正式成立。展望未來，該會將繼續秉承愛國、愛港、愛鄉原則，通過開展鄉親聯誼活動，廣泛團結旅居港澳及海外的蛇口鄉親，增強蛇口鄉親的凝聚力，支持家鄉建設發展，造福桑梓，譜寫繁榮蛇口新篇章。

張志聰表示，該會堅決擁護香港基本法，支持香港繁榮安定，維護鄉親合法權益。在剛剛過去的「七一慶回歸」、「保普選 反佔中」簽名行動、「8·17和平普選大遊行」等活動中，該會均動員逾千鄉親參與，眾志成城為維護香港繁榮穩定不遺餘力。

文沛榮對香港蛇口同鄉會的成立表示祝賀。他說：「蛇口與香港隔海相望，它作為改革開放的前沿，幾十年來經歷了翻天覆地的發展巨變。如今已成為連結港深，促進兩地商業合作、人才交流、文化共融的重要橋樑。香港蛇口同鄉會作為香港深圳社團總會的團體會員之一，它的成立不僅標誌着蛇口社團事務的進一步發展，也將為深圳社團總會增添新的活力，為促進港深繁榮穩定作出重要貢獻。」

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

公元143年，108歲的張陵，遊歷大半個華夏，來到青城山創建了中國的本土宗教—道教。青城山，這座具有厚重歷史文化底蘊的名山，成為中國道教開宗聖地。9月19日，第四屆中國(成都)道教文化節將在都江堰青城山隆重開幕，記者提前探班，推出此文，以饗讀者。

香港文匯報記者 黃冬 李兵 都江堰報道

問道青城山 祈福大中華

全球學者齊聚青城山論道祈福國泰民安



都江堰水利工程。

全球頂尖學者青城山論道

本次文化節將秉承「自然、生命、和諧、發展」的宗旨，以「道養千年，時代新篇」為主題，賦予本屆道教文化節新的時代意義。

中國道教協會秘書長王哲一透露，「道教文化」高峰論壇是本屆文化節的重頭戲，許多國際頂尖學者將在青城山上擺「玄」龍門陣。中國宗教學會會長、中國社科院世界宗教研究所所長卓新平，中國社科院學部委員馬西沙，中國道教協會副秘書長袁志鴻，四川大學老子研究院院長詹石窗，將以《中華

之道·啓迪世界》為主題，分別從不同的側面就中華道教及道教文化對中華文化、世界文化和哲學思想的深遠影響開展對話。同時，來自台灣、美國等地的專家學者將圍繞「人類與自然的和諧之道」、「修身養性與健康養生」等話題，展開熱烈的討論。

如何傳承推廣道教文化，賦予道教文化新的內涵，以便更好服務大眾，成為本屆文化節的一大亮點。

作為一項國際文化交流活動，為何多年持續在青城山舉辦呢？王哲一介紹，首先，青城山作為中國道教的發源地和發祥地，歷史悠久，文化底蘊深厚，其獨特的自然風光和悠久的人文歷史，一直以來為世人矚目；其次，道教文化倡導的健康養生理念，與都江堰市的「好山好水好空氣，宜居宜業宜休」的城市發展理念不謀而合，產生了強烈共鳴；然後，都江堰市已經成功承辦了第一屆、第三屆道教文化節，具有良好的條件和基礎，以及承辦大型節會的經驗。

共同祈福大中華國泰民安

9月19日至9月21日，將在青城山老君閣、上清宮、天師洞、建福宮、二王廟等地舉行「祈福中華、



青城山山門。

國泰民安》法會，並為青城山道教學院文昌殿神像開光。三天裡，來自國內外的高道將現場「傳道」，以道教科儀錶現形式向市民、遊客和嘉賓展示道教文化的莊嚴神聖，深度解讀道教文化，共同祈福神州國泰民安、四序和平、風調雨順。

據悉，文化節期間，主辦方還將在都江堰市文廟公園舉行道教文化書畫展，有中國建築中的宮觀，雕塑中的石刻造像和石窟藝術，以及《八十七神仙圖》、《朝元仙杖圖》、《敦煌壁畫》、《永樂宮壁畫》等珍品。

「王羲之獨特的書法藝術，源於對道教精、氣、神的靈活運用；張大千、徐悲鴻、黃賓虹、黃君璧等大師都曾在青城山考察和寓居，道文化對他們的作品影響深遠。」中國道教協會副會長、四川道教協會會長唐誠青介紹，展覽作品以「道畫」和「都江堰山水畫」為主題，件件是精品。不僅給廣大市民、遊客奉

上了一道藝術盛宴，而且還可從中感知大道至理。俗話說，山不在高有仙則靈。名家薈萃，高道雲集，青城山是不是顯得更加「仙」氣十足呢？



都江堰灌縣古城。